
RadičPribičevič 
v prijateljskem objemu. 

Dva politična osamljenca sta se našla ter sklenila pri

jateljstvo. Nista prava prijatelja med seboj, prišla sta samo 
radi tega skupaj, da bi ne bila prisiljena ostati vsak za se

be. Radič in Pribičevič sta to. Podala sta si roke ter se pri

jateljsko objela. V sobi narodne skupščine je Pribičevič se

del poleg Radiča, kateremu navdušeno ploska, katerega pa 
tudi potegne za rob suknjiča, kadar Radič v svoji neukro

čeni strastnosti skoči pokonci ter bruha iz sebe besede in 
psovke. 

Kdo bi si mogel misliti večjega političnega nasprotst

va, nego je bilo ono med Radičem in Pribičevičem? Radič 
je o Pribičeviču govoril samo kot o nasilniku, batinašu in 
nasprotniku Hrvatske. Pribičevič pa mu je očital protidr

žavno govorjenje in rovarjenje, špijonstvo v službi drugih 
držav, hrepenenje po razbitju naše države itd. Radič je bil 
ne samo avtonomist, marveč republikanec in zagovornik 
samostojne Hrvatske v okvirju sedanje države. Pribičevič 
pa je bil neizprosen eentralist, protivnik vsake avtonomije, 
katero je obsojal kot separatizem (razkosanje in raztrga

nje države), glavni soustanovitelj sedanje državne uredit

ve, ki je velesrbskega značaja. Radič se smatra za zagovor

nika kmetske politike, Pribičevič pa je zastopnik gospos

kega liberalizma, ki je s svojimi bankami kmetskemu ljud

stvu prizadel toliko zla in gorja. 
Kdo bi si torej mogel misliti večjega nasprotstva, nego 

med tema dvema političnima voditeljema? In vendar sta 
se našla. Tisti, ki se je skrival v luknji v svojem stanova

nju, in to je Radič, se je znašel v prijateljskem objemu s 
tistim, ki ga je spravil v luknjo, s Pribičevičem. 

Ta zveza političnega prijateljstva vzbuja posmeh, vzbu 
dila bi tudi pomilovanje, ako bi ta dva političarja bila vre

dna usmiljenja. Tako pa sta oba dva zaslužila svojo usodo. 
Politika obeh je doživela polom in zato sta se našla, da 
drug drugega tolažita ter po možnosti drug drugemu poma

gata iz obupnega položaja. Skušata kakor dva politična paj 
ka spresti niti napram drugim strankam, napram radika

lom na eni, napram demokratom na drugi strani, pa nobe

na teh dveh strank noče igrati uloge muhe, ki se da zapre

sti v pajkovo mrežo. Tako ostaneta sama, da kuhata jezo v 
prijateljskem objemu. 


